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( )                                  

  

1.                            ম/          ম                                        ।   

2. ঘ-       (      /            চ        )                                                       ।  

          ই        (Content)                /                                   । 

3.         (           -      ও ঘ-     )                          জ      চ           ।        

                         জ                            ও            ছ      । 

4.                     (            )  ম             ম   ম  ম জ               চ                  

    ।   

5.   জ্ঞান, দক্ষতা ও সৃজনশীলতার সমন্বয়ে প্রশ্নপত্র প্রণেন         । 

 

(খ) নবম শ্রেণণর বাণষ িক পরীক্ষার জন্য পাঠ্যক্রম/ণসয়লবাস 

  ম          /          ম     

১             ২:   ই               জ   ,                      ২৮-৭০ 

২             ৩:                   ও জ          ৭১-১০১ 

৩             ৪:  ম    ম            ম  ১০২-১৪৫ 

৪             ৫: চ       ও         ই ১৪৬-১৬৮ 

 

( )            ম  
 

                  ম          
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 (ঘ)                 :           ও ম      

 ই   ম    ম (Item type)              

     ই  ম /          জ:    

       :              ম    ই              ম   ম    ও              । 

১০ 

            জ/    /              : 

       :                ম            ও     ই    জ ই                      । 

১০ 

        জ (                     ও        জ, ছ     ,       ,    চ    

    )-  

       :          চ    ম   ম      জ     ঘ   ৫        ই    জ    ঘ   ৫       

   ঘ    ছ              । 

১০ 

 ম   ৩০ 
 

(ঙ)   ম         :           ও ম      (          :      ) 
 

 ম  ই   ম    ম         ম                           ম        ম  

১ 
        

    

       চ       ১৫ ১৫ ১×১৫=১৫ 

৩ ঘ   

            ১০ ১০ ১×১০=১০ 

২      -       ১০ ১০ ২×১০=২০ 

৩  চ         (         ) ৫ ৩ ৫×৩=১৫ 

৪ 
 চ         (         )        

                                  
৭ ৫ ৮×৫=৪০ 

                                                                ম    ১০০  



 

(চ)    ম               ম   ম              : 

                ।   ই                          ই                                 । 

          ই                                 
 

 

            -২০২৪         

    :    জ         

    :   ম 

 ম : ৩ ঘ                           ম  : 100 

            (       চ      ও           ) 
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               ও         1×15 =15 

১।                 ম                          

                          

   ম                                       ম    ম         

        ই                              ঘ               

 

২।    জ    ম  ম                              

              

     ই                  ই         

                  ঘ        
 

৩। ই            - 

               ই                                         

                                       

                     ই                                             

ঘ              ই                   

 

৪। জ        চ                                ? 

 .                                        .   ম  জ        

 .                                      ঘ.             

 

৫।                                        

       ছ       ? 

 .               -ই             

 .                   

 .                  ই জ    

ঘ.           মই   
 

৬। ও     ই      ম         ? 

 .     মই    ম    .  ই    

 . ও             ঘ.      ই    

 

৭।       ম           ম             জম            

            -  

 .    ই                 .     

 . ই                                     ঘ.           

 

৮।                   ম              

 . a                                . @My_name  

 . _variable                   ঘ. z1yan 
 

৯।  ২৩.০৭                  ই ? 

 . int       . float    

 . str              ঘ. bool 
 

১০।    চ              ম        

 . Perl                         Oracle                     

 . Redis                                ঘ. Informix 
 

১১।    চ                      ই            ,       

          চ  ই        জ    ? 

 .    জ                                .           

 .                                        ঘ.    জ     
 

1২। OSI ম                   ? 

 . ৪        . ৫  

 . ৬       ঘ. ৭  

   চ                 13 ও 14               ও 

 চ -১ 

  

 চ -২ 

 

 চ -৩ 

 

 চ -৪ 

 

1৩।                 -                    ?   

 .  চ -১                       .  চ -২                      

 .  চ -৩                   ঘ.  চ -৪ 
 

১৪।  চ -৪            চ               ? 

 .       ম  চ  ১,২,৩           চ    ম     

 .    ম ঝ                          

 .       চ                                     

ঘ.                    ই                  
 

১৫। ই             ? 

 .           ও                   .   ই       ও                   

 .           ও                    ঘ.             ও        



 

 

              ও [(      ১6-২৫)           ম   ১]     1×10 =10 

   [                            ] 

 

১6।             ই        ? 

17।  ম                            ঘ             ম   ম                   ? 

18।            ও                     ও জ                                ই         ? 

19।     মই     ম                                 মই ,        ? 

20।                ম     ম                ? 

21।                                  ম                                                           

                              ম   ? 

22।       ম  ম     ই    ম    জ                                   ম             জ ই        ? 

23।    ও       ম   ম                ম               ই              ই                           

            ? 

24।  ই                ই       ও                জ        জ     ম  ম     জ                      ? 

25। ই                            ই        ও                           জ            চ   

                    ? 

 

 -      (     -      )  

      -       (                 ও)                                                               ১০×2=২০                     

১।                       জ        । 

২।   ই          ?  

3।   ই          ম                                     ? 

4।      ই               ও      ?            

5। bool   ? bool                   ? 

6।    ও            ‘        ’         ? 

7।          ই      ?               । 

8। ই-           ? 

9।       ই          ও      ? 

10। ও          ? ও                   ।  
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 চ         (           ) 

(০৫              ৩                    ,      ৩            ও       )                                                                   

5×3 =১৫ 

           

 

১।   ই           ?   ই                   ম                        । 

2। ‘           ই  ২০০৯’          জ                               ? 

3।               ‘১১      ৩১’                 ম      ।       

 

ঘ-       

(             চ        ) 

(          /        ম                                               ও।) 

(০৭              ৫                   ,      ৫            ও       )    

       ৫             ও:                                                                   ৮×৫ =40 

 

১।                                                                     ।       জ         জ    

      ম  জ            ম   ম                                       ছ।     ঝ            

                 -ই       ই          ছ। 

 

 .                       ই         জ                              ?        ।  ৩ 

 .                                                         ছ?    জ         

              ছ          ।                               ৫ 

 

২। জ         ই      জ              ।                জ               ই          ম    

    জ        ম    ১                            ছ; জ       ম        জ        ম     ছ  ২৫      

        ,    ই ম     ছ  ৩১              ।   ছ       ৭ ম    জ         ই                 ৯৪১৫ 

                 ছ ।  

 )                                ও              ই        ম     ।                         ৩    

 ) জ               ই         ম                  ই        ম          ।                            ৫

      

৩। জ           ৯ম          জ                                          , “   ম      জ    ,  ম   

       চ           ম                     !       চ                   ই                 চ  

    ছ      জ                ।   ই     ই                    ই             ও        ছ। 

 জ          ম                    চ        ।” 

 

 . জ                              চ        ?     ই                    ।            ৩ 

 . ই                                  চ           জ                                 । ৫                                                           

   

৪।  চ    ম        ম                              ম  ম    চ         চ  ।  জ      চ      ম    , 

   ম      ম   ম                            চ    ম      -                       । 

         চ                            -           ।             জ           চ   ম   ম  

   ছ      ছ    । 

 

 .    ঘ             ম       ই                   ম      ছ   ?  ম                           

        ।                  ৩ 

 .        ও                        জ        চ                                      ?  

                    চ       ।                           ৫        



 

৫।                           ই                 জ     চ ই      ম         জ            । 

        ম                        ম               ইজ ও  ই    ম   ম                         

         ,       ছ                            ও          ।  ম                          
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         । 

 

 .                      ম  ম     ম   ?    ম  ম     ম                            চ    

             ?                              ৩ 

 .    ম  ম     জ ই                     চ       ।                                                    ৫ 

 

(ছ)                  (২৫  )       

       চ                  

                                                  

1   6   11   16 ১০৯ 21 ম     

        

2   7 ঘ 12 ঘ 1৭   ই     জ  22          

    

 3   8   13   1৮           

 ই  ২০০৯ 

23       

 

4   9   14   1৯             

    মই  

24  ই       

5   10   15   20 ০     ১ 

 

25  ই          

 

 

(জ)  চ         (         )            

          ( চ        ) 
 

২।  জ         ই      জ              ।                জ               ই          ম    

    জ        ম    ১                   ছ; জ       ম        জ        ম     ছ  ২৫              , 

   ই ম        ছ  ৩১              ।   ছ       ৭ ম    জ         ই                 ৯৪১৫      

            ছ ।  

 

 )                          ও                 ম     ।                      ৩ 

 ) জ               ই         ম                     ম          ।              ৫ 

 

           [      ২ ( )] 

                             

২। ( ) 

৩ 
result=num1/num2 

print('The average of electric bill is:',result)  

২ num2=int(input('Total month:'))  

১ num1=int(input('Total electric bill:')) 

০                             । 
 

 

 



           [      ২ ( )] 

                             

২। ( ) 

৫ print(i) 

          i=i+1  

                             ।  

৪   while                ।            (:)      ।  

৩        while i<=31: 

২ i=25 

১ i এর মান সঠিক হয়ল  

০                             । 
 

 


